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	Møde 27. november 2015 kl. 10-12
Videolink Foulum/Flakkebjerg
AGRO Erhvervsudvalg 
Mødeleder: Birte Boelt
Deltagere:   Lars Munkholm (JORD), Lise Nistrup Jørgensen (CROP),                       Michael Kristensen (PATENT), Peter Sørensen (JORNÆR) og Poul Erik Lærke (KLIMA) 

Referent:     Kirsten Jensen

	Referat


Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Meddelelser
4. Gennemgang af liste over erhvervssamarbejde
5. Retningslinjer for ansøgning om erhvervsph.d. og erhvervspostdoc

6. Potentielle forslag til kommende ansøgninger

7. Eventuelt og næste møde
Pkt. 1. Dags0rden blev godkendt.
Pkt. 2. Referat blev godkendt.

Pkt. 3. Birte Boelt (BB) gav besked om afbud fra Troels Kristensen. Liste over nuværende erhvervssamarbejde er blevet udfyldt foreløbigt. BB har undersøgt, hvad der indsamles centralt og har fra Fakultetets erhvervsudvalg fået udtræk over samarbejdsaftaler; disse er uden beløb dvs. der er ingen oplysninger om projektets størrelse eller om, hvad virksomhederne bidrager med. Projekterne/aftalerne er heller ikke listet på institutniveau; dvs. vi må lave vores egen oversigt. Sekretæren tilknyttet fakultets erhvervsudvalg udtrykte interesse for at høre, hvordan vi samler oplysninger. Det menes afklaret, at SEGES skal betragtes som en privat virksomhed i forhold til ansøgninger til Innovationsfonden. - Medlemskab af netværk og udvalg er ikke registreret centralt; Det er op til den enkelte at få registreret dette i PURE.  
Pkt. 4. Liste skal ikke opdateres løbende, men hvert eller hvert andet år. Skema foreslås tilrettet: det skal fremgå af overskrift, at oplysninger er baseret på 2015-aktivitet; kolonnen”Projekttype” ændres til ”Projekttype og -periode”, ”Fonde” til ”Erhvervsfonde”, ”Erhvervsdeltager” til ”Totalt bidrag i kr. fra virksomheden til samlet projekt, inkl. beløb fra fonde”, ”AU-deltager” ændres til ”AGRO-ansvarlig”, en kolonne for ”Totalt budget for projektet” tilføjes. ”Årsværk, mdr. (anslået)” skal slettes. Virksomhedens engagement i projektet skal fremgå. Hvis bidrag er ”in kind”, kan dette noteres i kommentarfelt. Hvis totalt budget fremgår samt hvor stor en andel sektionens budget er, så må den enkelte selv vurdere vigtigheden af virksomhedsbidrag for sektionen. Den AGRO-ansvarlige lægger oplysninger ind i skema.
Innovationsfond er ikke privat fond.

Formål med listen: 1. overblik, 2. ved gengangere, evt. mere samarbejde med disse, 3. hvilke kendte virksomheder har vi, som ikke optræder på listen.  Vigtigt at respektere, at samarbejde er opbygget via bestemte personer, således at evt. nye ideer til samarbejde går via disse. 
Opdeling af firmaer i branchetyper, f.eks. frøbranche, kemibranche, teknologiske institutioner, fonde. BB foretager og analyser grupperinger inden næste møde. 

Pkt. 5. BB har læst retningslinjer for erhvervsph.d. og -postdoc. For begge gælder, at de skal ansættes i virksomheden med opkobling til universitet. Tilskud fra Innovationsfonden til løn tilfalder virksomheden, og det må maks. udgøre halvdelen af den ansattes månedsløn. For en erhvervsph.d. giver fonden universitetet op til 360.000 kr. over 3 år, dvs. det dækker udgift til ph.d.-skole (p.t. ca. 30.000 kr./år) samt nogen vejledningstid; derudover gives beløb på maks. 137.000 kr. til rejser/ophold andetsteds. Karakterkrav ligger på mellem 8,8 (ved gennemsnit af bachelor- og kandidatudd.)  og 9,5 (ved gennemsnit af kandidatudd.); kan kompenseres for ved f.eks. publicering eller anden erfaring; ikke under 10 i speciale. - For en erhvervspostdoc modtager universitetet op til 150.000 kr./år; virksomheden kan desuden få op til 2.500 kr./måned til postdoc’ens deltagelse i konferencer m.v. 
Der er to opslagsrunder i 2016 med frist henh. 7. marts og 19. september. Projektet skal have et innovations-/markedsføringspotentiale. Virksomheden er ansøger. – Vi skal have fokus på at kommunikere denne mulighed ud til virksomheder og studerende. 
Michael Kristensen oplyste, at p.t. har 14 studerende søgt at lave erhvervsprojekt med 15 ETCS.  Der var forslag om, at erhvervsudvalget skal introducere muligheden for erhvervsph.d. og –postdoc for de studerende og tilsvarende invitere erhvervspartnere til en ”Erhvervseftermiddag”. Over for virksomheden kan man gøre opmærksom på, at virksomheden gennem ordningen også får adgang til vejlederen/instituttet og disses kompetencer.
Der vil være oplagt, at se på, om AGRO har studerende (eks. som pt. er i erhvervsprojekter), der kunne være emner for erhvervsph.d. - En erhvervsph.d. må ikke fortsætte som erhvervspostdoc. 

BB oplyste, at Erhvervsforskerudvalget, der træffer beslutning om disse ansøgninger, består af 25 medlemmer, hvoraf kun 1 er fra AU (fra æstetik og kommunikation). BB vil tage dette op i fakultetets erhvervsudvalg. Succesrate ved ansøgninger kendes ikke, ligesom det ikke vides, om der er eksternt review; BB vil undersøge dette.

Pkt. 6. Tages op ved næste møde. Informere i sektioner, når oversigt er klar, evt. omtale i AGRO Biweekly. Endvidere informere mulige ”kandidater” til erhvervsph.d./-postdocstillinger.

Pkt. 7. Næste møde 29. januar 2016 (videolink). BB laver gruppeinddeling. På møde 29. januar: Se på eventuelle kandidater til erhvervsph.d./-postdoc. Gruppeinddeling behandles som et særskilt punkt på dagsordenen.
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